野寨中学校友会新春联谊会纪要
2012年1月23日（农历大年初一）下午野寨中学校友会新春联谊会在潜山县皖城大酒店召开。利用春节回乡过节之机，野寨中学各地校友会会长、副会长、秘书长、副秘书长应学校之邀相聚皖城，共叙友谊，共商学校发展大计。到会的各地校友会代表有广东洪结发、聂笋；深圳汪全信、王文生、黄磊；北京葛良竹、程度才、王全军、汪斌、葛建国；上海王红新、芮立平、许华胜、周斌；合肥操诚、方降龙、汪江华、王创、方高倪、王章来、张杰、王梅芳、王一中；江苏韩璞庚、聂赟、汪潇琳、杨华凯、徐俊、丁世福、许长春、程凤；浙江储张杰等32人。潜山县政府石力县长、郭玉晟副县长、县教育局叶方波局长出席招待会。徐汉夫校长、徐富贵副校长以及二级机构程后生、董文赟、方立平、陈青林、林松华、严鹏、程林等人参加会议。
联谊会由徐汉夫校长主持，徐校长首先表达了对校友们的诚挚问候和新春祝福，向校友介绍了校情和打造绿色校园、人文校园、书香校园、高品质校园的办学目标，野中即将迎来2013年70年校庆，70年风雨历程，学校不断壮大，这里凝聚着野中人不懈追求的辛勤汗水，也离不开广大校友的关心、支持和帮助，希望各位校友能为野中的发展出谋划策，畅所欲言，发表真知灼见。接着，在座的校友一一自我介绍，王章来等校友表示愿意为野中的发展尽自己的力量，校友们纷纷表达自己的观点和意见。
王红新校友认为，当前国家对教育投入巨大，教育赶上了好时代，野中赶上了好时候；野中校友资源巨大，要加强联系，尽快办一份校友报，每季度或半年一期，让校友了解野中的发展；借鉴国外办学经验，国外许多大学有三分之一以上的经费来自捐赠，一把手校长甚至专门负责捐赠，野中可以号召校友年度捐赠，如果每位校友每年捐赠100元，野中2万多校友，每年就是一个不小的数字，年度捐赠是国际惯例，要形成常态化，要比超，要公布信箱、账号，可以在校友报上公布捐赠情况；野中是应试教育的代表，这并不丢人，国外都这么做，高考指挥棒在现行教育体制下要强化，这是野中的优势，当然农村长大的孩子相比城里的孩子在某些方面还是处于劣势，自己有亲身体会，所以我们在搞好应试教育的同时，要让农村孩子多长见识；可以让一些校友回母校讲座；我决定在2012年把一些大的企业家拉到安徽考察，重点在安庆，天柱山，尽量为野中搞好对接。
     芮立平校友建议学校建立野中校友会总网站，把各个地区校友会网站接管起来，整合资源，由专人负责，保证校友信息畅通。
     王红新校友建议成立校友记者团，可以让年轻校友一个负责几个，对校友进行采访、沟通、宣传，把校友好的建议刊登出来。

     周斌校友认为要让校友有一个交流的平台，建一个网站，派专人负责，让大家共同为野中70年校庆出点子；要不断发掘和培养野中文化，野中文化到底是什么？这是精神传承的问题，以前经典的一些东西离我们太遥远；要启动教师或者说青年教师培养工程，开展交流互动，开阔视野，提升境界，我和我的团队都会不遗余力地为母校服务。
徐汉夫校长肯定了教师只有走出去，才能提升境界。

芮立平校友提出教师也要提高物质奖励，如设立青年教师奖励基金，促进教师干出成绩，教出水平。

王红新校友愿意为母校老师培训提供帮助，上海交大海外教育学校有着世界一流的培训平台，可以安排交大海外教育学院今年7月份左右为培训野中教师专设一个班，免去培训费用，学校只要支付极少的差旅住宿费用。

 葛良竹校友补充认为外出进修学习对人的自我提升作用很大，自己在上海大学习一年收获颇丰。 

汪斌校友认为徐校长讲话令人振奋，祝愿野中的明天更美好；同意办一份野中校友报，半年或一个季度给校友寄送一次，加强校友联系；愿意在自己创办的《启智》等刊物中为野中校友会开辟一个窗口介绍野中校友；自己可以邀请一些知名人士到天柱山和野中走一走，为我们野中的老师和学生讲学。
葛建国校友认为目前国内捐赠集中在企业捐赠这一块，其实个人捐赠的力量是不可估量的，我们应该起步做好野中校友基金会，潜力是巨大的；中国扶贫基金会有“新长城自强班”基金会项目，可以为母校争取，组建一个班，救助贫困学子。
操诚校友建议野中校友会既要考虑捐赠，更要考虑如何把校友会建设成为一个校友交流的平台，校友心灵的家园；捐赠要量力而行，把重点放在资助贫困的学弟学妹方面；作为合肥校友会会长，我会关注母校发展，尽我自己最大的努力办好自己的事，办好校友会，为母校出一份力。

韩璞庚校友认为校友会建设要把握好虚和实，2013年校庆是个实的西，校庆在精神方面的建设不能太虚，要吸收一两个识大局、高眼光、高情商的人来联络校友，具体的措施要细化，虚和实的结合要处理得好。许多工作要尽快落实，五月份前要到位，要稳中求进；学校要把人才的培养放在首要位置，人才的培养最重要。

周斌校友强调校友会走的是情感和人文的路子，比较纯粹，不需要担心捐赠问题。
储张杰校友赞同以人文和情感为交流平台建设好校友会；提议学校充分利用政府和军队的人脉资源，发动全部的野中校友积极为学校做贡献；捐赠不拘形式：可以以“人名”命名一个教学楼，也可以捐赠一棵树。
汪江华校友代表军旅校友表示身为一名军人，身在部队，心在野中；每次路过野中都心潮澎湃，看到校友园地非常激动，校友会确实是我们的精神家园；我们会尽我们所能为母校添砖加瓦。

王红新校友补充认为，作为农家子弟有现在的生活理应感激母校培养，捐赠一事不能成为校友的负担，各地区和校友个人情况不同，要根据自己的财力行事，千万不能造成各个校友会为此比拼；学校校友会是个长期的工作，学校要安排固定的专人负责，工作队伍要考虑老中青结合，要常态化、专人化；建议学校成立校友“导师团”，每年组织“导师团”成员回母校搞一次讲座，甚至可以成立“天柱沙龙”，定期或不定期开展活动，安排校友记者团记者每人采访二到三个校友，把校友事迹整理成册。
黄磊校友表示是野中改变了我，怎么来表达我的情意都不为过，母校和母亲一样，把捐赠摆在第一位也不为过。希望母校老师关注“后进生”，他们的情商、智商都不低；野中许多学生家在山区，对学生回家乘车问题能不能想出一点办法？建议成立一个年轻校友基金会，帮助年轻校友成长。

张杰校友表示自己首先就有一个感恩的心态，母校举行校庆，各位校友能给母校财力上的支持这是应该；老校友成长的经历给母校在校学生的教育意义很大；我和我的公司愿意尽自己最大的能力帮助母校做好校庆工作。
徐汉夫校长最后总结：野中有这样一个巨大的校友资源，非常感激，大家的建议都是经过深思熟虑的，我们要根据大家的意见一步步踏踏实实地去做，校庆工作要进一步思考，下一步要认真谋划，请各位校友监督我们的工作。谢谢大家。
 以上内容根据会议记录整理，未经发言者本人审定，仅供参考。
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