助力母校，再创辉煌

                                ——泛舟湖上2013野中学子母校行活动后记
“真的谢谢这次活动组织者，谢谢泛舟湖上以及这么多学姐学长们，让我看到了不一样的高中与憧憬中的大学。”在教室聊天环节结束后，一位学妹在谈心的时候说。

泛舟湖上”的一路走来

     泛舟湖上，是野中11届毕业的同学发起并组织的一个非官方公益性组织，目前大部分成员都是 12级、11级本科在校的野中毕业生。杨飞，野寨中学11届毕业生，现就读于上海大学，是这次泛舟湖上论坛的总负责人与泛舟湖上活动的发起人之一。和他聊天时你会发现他对母校的热爱。当他回想到自己在填报志愿时面临的种种困惑与曾经得到的来自野中人的帮助，总觉得该为母校的学弟学妹们做些什么。于是他决定成立泛舟湖上。从一开始的一个QQ群，发展到全国分区QQ群，再到泛舟湖上论坛的开通，以及在野寨中学成功举办了“泛舟湖上2013母校行”活动，看似简单，一路顺风而行，实际上背后有着很多难言的困苦与辛酸。

慢慢的由单纯的一腔热血到现在的有计划、有规划地壮大泛舟湖上团体，更好服务野中学子的责任，杨飞带动了不少志同道合的同学，投入了许多精力以及财力。“12年暑假前一段时间，很多团队成员都在准备期末考试，那时候我除了吃饭睡觉，就是泛舟湖上。身为大一班长，那时候班上的事情，我都放了不少。”回想起之前的经历，创始人杨飞有点感慨。“我们都是野中人”秉着这样的信念先后有近50余名野中毕业学子响应了他的号召，聚在一起投入泛舟湖上以及这次的“泛舟湖上2013野中学子母校行”活动。

泛舟湖上2013野中学子母校行

“泛舟湖上2013野中学子母校行”活动历经了数月的策划与组织，形成并完善了整个行动的分工与流程计划，并且由站长杨飞与野中领导方面进行联系协商，获得了野中领导和老师们的大力支持。这次活动主要分三个部分：前期调研、活动前宣传以及活动举办。在举办这次活动之前，泛舟湖上成立了活动讨论群，许多想法与执行方案在成员们的积极讨论中产生。在活动开展之初，高三班主任郭岩竹老师为泛舟湖上此次活动做了一次前期调研，并由野中文学社同学汇总出调研报告。最终，经过大家商议，决定将此次活动放在2013年1月25日举行，从下午6点开始，由参加人员组成小组在各班宣讲一小时，然后再选出部分同学参加多功能厅的泛舟湖上野中学子母校行宣讲会。

为了更好的安排活动流程，活动虽然是在晚上，但大部分组织活动的同学在12点之前就来到了自己的母校。还没来得及好好叙旧，活动人员就开始紧急商讨活动的举行流程。到了下午三点左右，各小组的任务已经分派清楚，活动流程也已安排妥当，在稍作休整之后，各个小组都“浩浩荡荡”的向自己负责的班级进发。

晚上的进教室宣讲部分于6点整开始，刚刚经历过野岳联考的高三同学们用热情的掌声与欢呼声欢迎来教室宣传的学姐学长，毕业班的教室里总时不时能传来掌声与欢笑声。如在高三（19）班的学姐学长们带来了来自于本校的明信片、书签等礼品送给同学们。而抱着各种对学习的疑惑与对大学的憧憬，高三的同学们也问出了自己的问题。大家在欢快的交流中度过了一个小时。

7点整，各班同学纷纷踊跃奔向多功能厅座谈会。“真没想到最后会来这么多人，超出了原先的预估，结果场面显得有点拥挤，是我们低估了学弟学妹们的热情。”杨飞如是说，同时对高三同学们的支持表示感谢。

来参加活动的高三同学们坐毕后，都开始兴奋的讨论接下来会发生什么。灯光渐暗，“野中人在大学”几个大字出现在荧幕上，大家都安静下来。大学生活的场景一幅幅闪现而过，从校园到教室到图书馆，每一帧画面都描述了大学美好的生活。视频结束后，场上响起了热烈的掌声。接着，由六位讲述人李文祥、方书平、黄莉莉、桂倩、陈凯以及刘磊在台上讲述各自的大学生活和自己与泛舟湖上的故事。六位讲述人都做了精心的准备，桂倩同学通过PPT讲述了自己的大学生活，而有的则写出了详细的演讲稿与大家分享自己的故事，他们在讲述中也加入了一些高中以及大学的所见所闻，严谨却不乏幽默，谈到一些趣事时现场总是会响起阵阵欢笑声。

在六位讲述人与大家分享完自己的故事之后，杨飞与在场同学分享了几个2012年暑假时，泛舟湖上成员和12届同学交流的小故事。随后现场问答开始，会场的气氛达到高潮，同学们都高举着双手挥舞着希望能够得到提问的机会，而且问题多种多样，从大学生活到复习方法无所不包。而有些问题如“大学大家玩不玩DOTA？”等问题也让人忍俊不禁。台上讲述人也是一一作出了回答，并且鼓励同学们勇于接受挑战，在下个学期努力拼搏，脚踏实地创造自己的未来。

在热烈的讨论中，时间悄悄的就到达了九点半。活动已经接近尾声，但同学们仍恋恋不舍，随着方立平老师与杨飞的总结致辞，此次母校行活动圆满落下帷幕。但是高三学子的征程，才刚刚开始。

文\何承潜

