野寨中学校友会新春茶话会纪要

2013年新春校友茶话会由朱太平副校长主持。徐汉夫校长在茶话会上向校友们表达了诚挚的问候和新春的祝福，并从教学管理、教师队伍建设、校园环境和学校基本条件改善等方面向校友们汇报了2012年野寨中学的各项工作，2013年将迎来野寨中学建校70周年，同时也是抗日阵亡将士公墓落成70周年，围绕打造以绿色校园、人文校园、书香校园和和谐校园为特征的高品质校园为目标，野寨中学将以校庆为契机，乘势而上，回顾历史，追思先贤，凝聚力量，促进发展，建设野中，展示野中。徐富贵副校长围绕校庆的四个目标，向校友们报告了校庆工作进展情况和设想，通报了校友们在此期间为母校校庆所做的各项工作。几十位校友相逢在一起，相互问候，祝福声声，畅叙母校同窗情谊。邹结富、操诚、韩璞庚、王红新、芮立平、葛良竹、王章来、王先民、韩建平、贾小平、孙革、陈金宝、杨积林、徐俊、金成宁、黄磊等各位校友相继发言，为学校的发展和校庆等工作献计出力。
贾小平校友表示自己一直以母校野中为自豪，会积极参与学校的活动，在校庆期间献计献策，全身心地投入，在资金上、项目上给予一定的帮助，并建议成立福建校友会。
周扬胜校友觉得在农村中学成立教育发展基金会是非常困难的，也是很有意义的，对学校发起成立的教育发展基金会以及王胜生老师担任基金会理事长表示祝贺。
北京校友会会长邹结富校友表示一定要把北京校友会办好，表明只要母校有需求，一定会努力照办，对于教育发展基金会的事一定会尽心尽力。
合肥校友会会长操诚校友重点向在座的校友介绍，由合肥校友会联系落实的母校“景忠园”建设的设计思路，请各位校友把把关，提出意见和建议。
江苏校友会会长韩璞根校友表示感恩野中，非常认同汉夫校长的观点，要文化立会，让校友们能在校友会这个平台上相互关心，同时表示在即将到来的校庆日，江苏的每位校友都会在不同层次、不同方面为学校的校庆出一份力，增光添彩，添砖加瓦。并在会议上以诗词表达自己对母校的感恩之情和对校友的祝福之意。
安庆校友会会长王先民校友认为，野中的70年校庆将在野中发展史上具有里程碑意义，通过各位校长的报告对野中的校庆增添了新的认识，并为之振奋，增加了正能量也增加了压力。他表示安庆校友会要向其他各地校友会学习，努力把校友会工作做好，期望母校在新的历史起点上做出自己应有的贡献。
张杰校友介绍了自己目前所运作开发的“盛世天源”项目，主动表示要为母校校庆所需的车辆及活动策划等方面提供全方位服务，并且愿意将自己所有的岳西大别山国际养生文化产业园无偿作为校庆期间学校接待之用，尽自己最大的能力来支持母校。
江贵生校友表示作为野中人，为野中的发展变化感到高兴，愿意为野中70年校庆做出自己的贡献。
徐俊校友表态愿意联系利用自己的资源，邀请军校教授来母校为学弟学妹开设国防教育讲座，并祝愿70年校庆圆满成功，母校更加辉煌！
杨积林校友表态在学校70年校庆时，将为学校做出自己的一份贡献，承诺捐资50万元人民币作为长城奖学金的启动基金。
陈祥周校友为校长的讲话感到振奋和鼓舞，认为野中是校友们共同的精神家园，愿意在今年70年校庆是付出自己的一份努力。
王红新校友首先表示愿意继续每年通过上海交大为野中老师进行免费培训，他指出校庆是件非常重要的事，校友搜集工作需要更多人手，他建议学校抓住校庆机遇，做好校庆文章，凝聚校友力量。王红新校友认为“年度捐赠”的宣传力度应加大，尽可能让广大校友知道，“年度捐赠”率应该要提高，发挥“年度捐赠”聚腋成裘、聚沙成塔的重要作用。他同时建议选择一批野中在校的优秀学生与成功校友结对子，以拓宽这些优秀学生的视野，期望母校努力建成为具有向重点大学推荐免试学生资格的名校，希望校友为此能主动替母校联系；建议学校出书，成立“名人堂”，与国内外的同类学校建成“友好学校”，如台湾、美国、英国等，要主动走出去；希望早日在校园网上呈现知名校友信息。祝愿这次校庆成为校友们难忘的庆典。
芮立平校友介绍并回顾了2012年上海校友会落实的各项工作内容，并转达了聂建明会长的意见，在校庆日之前，尽力把上海校友会的“浦江”奖助学基金本金提高到50万，目前已经落实了15万，“能改”奖助学金也将按计划落实100万元本金。
陈金保校友表达了自己对母校深深的感恩之情，通过各位校长的讲话对野中有了更深的认识。他提出三个希望：一是希望老师校友到长沙，能和自己取得联系；二是野中的学子如报考国防科大，希望能与自己联系，自己会尽力提供帮助；三是对于母校的建设与校庆，希望能做出自己的贡献，会尽自己最大的能力来完成。
葛良竹校友建议成立天津校友会，欢迎母校领导、老师和各地校友到天津做客交流，再次表态在校庆日之前承诺捐资的100万元全部到位。
孙革校友介绍自己已经把母校野中与北京化工大学做了一些对接，把母校列为北京化工大学优质生源基地，他还介绍了88届十二位在京校友共同捐资建成野中网络阅卷中心的情况。他认为野中校庆要办出特色，学校发展应抓住特色。他表示要为母校学子报考体育专业尽绵薄之力。希望自己能在出国留学之前邀请一位体育冠军（如许海峰）回母校讲学。
金成宁校友认为校友的心始终与母校联系，校友们关注母校的发展；他表示要尽快努力把芜湖校友会筹建好，抓紧落实建会相关事宜；同时希望省内外校友多交流、多联系。
张宗保校友表示成都校友会的筹建工作正在抓紧落实。
余本国校友表示如果母校有意与国外相关学术机构合作的话，他会帮助进行联系。同时会尽力服务母校，尤其是在国防生的招生方面。
涂成杰校友首先表达了浙江校友会对母校的感恩！并表示回杭州后会向浙江校友会成员传达本次茶话会的内容和精神，他提出建议，校庆要普及到更广大的普通校友，母校要指导校友如何去参与校庆，引导校友如何表达对母校的心意。
涂华颂校友认为校友会平台很好，建议校友会大力开展校友活动，加大活动力度，同时也建议母校加强与校友的沟通联系。他表示愿意联系广州天河区的优质教育资源与母校野中共享，祝愿母校70年校庆圆满成功！
葛根焰校友表示愿意通过军旅资源，联系在京军旅校友出面为母校做出贡献，建议学校尽快按计划成立长城基金，并表示愿意为母校的国防教育做出贡献。
张正旺校友首先表达自己对母校的感恩之情，他觉得要积极发挥各地校友会的联系作用，尤其是各地的联系人尤为重要；建议学校对校友会工作进行指导；在校庆期间各地校友会都应派员回来参加；愿意为母校与北京海淀区优质教育资源的合作牵线搭桥，开展学校和师生的交流活动。
柯耀校友提出野中一定要加强品牌建设，母校要以市场竞争意识来培养品牌，学校品牌有两个方面：一个是名校的品牌，要加强尖子生的培养，一定要与县内其他省示范高中拉开差距；二是要重视名师的培养，一个学校是靠名师来支撑的。
黄磊校友表示在学校70年校庆之际，只要学校有什么要求，力所能及之处，义不容辞。
李芮兵校友也表达了自己对母校的感恩之情。
潜山校友会会长韩建平校友认为野中生源质量一直是比较高的，走出去的是精英，留下来的是精华。他阐述并强调了潜山校友会的职能：一是为外地校友的联络当好桥梁、纽带，配合学校做好相关工作，圆满完成野中70年校庆的光荣任务；二是作为本地的校友会，为学校更快更好的发展做出一些贡献。
（以上讲话内容根据会议记录整理，未经本人核实，特此说明）
PAGE  
4

