安徽省潜山野寨中学教职工健康推进计划
教师保持健康的身心不仅有利于教师自身，有利于提高工作效率，而且有利于促进学生的健康成长。而当前教师的健康状况却不容乐观，特别是曾经教学成绩斐然，却正在步入中老年阶段的许多教师。爱护教师的身心健康，培养教师在学校的“幸福感”，是教育的理性和教育的需要。为鼓励野寨中学教职工参加健身活动，安徽省潜山野寨中学九二（3）班校友愿意以班级基金作为教师健康推进计划的首笔注入资金，发起并着力推进和实施野寨中学教师健康推进计划，内容如下：

一、受益人群：野寨中学和野中基金会在编在岗教职工、退休老教师。
二、基金筹措：以九二（3）班目前筹措的50余万元作为首笔注入资金，欢迎其他班级或者个人继续加入，也可接受社会捐赠。以基金每年产生的收益作为健康推进计划的经费来源，前期经费不足时学校根据实际需要安排不超过1:1的补助资金予以配套。
三、活动内容

1、支持教师健身活动

支持、鼓励并要求野寨中学教职员工开展各种有益身体健康和心理健康的日常锻炼活动（如创设无烟学校、提倡徒步或者骑自行车上下班和球类运动等），根据学校实际情况，为野寨中学教职员工添置合适的健身器材，添置健康类书籍、刊物，并积极建立治疗教师职业病的理疗室，委托学校工会会同体育教研组和心理教师负责为全体教职员工制定年度健身计划，制订奖励方案并进行落实。利用医疗领域的校友资源，定期安排针对野寨中学教师的健康讲座，为野中教师的健康工作和生活提供指导。
2、组织开展关爱退休教职工活动

为退休教职工进行例行体检。每年重阳节组织一次退休教职工回野中登高、参观、座谈活动。

3、开展教师定期体检

为安徽省潜山野寨中学全体教职员工（在编在岗和退休两类，以下同）定期进行全面身体健康检查。暂定青年教师（45岁以下）每两年一次，中老年教师（45岁及以上）每年一次，确定体检项目，委托县级及以上医院或合适的医疗机构实施。

4、建立教师健康档案

为安徽省潜山野寨中学每位教职员工建立健康档案，实现野中教职员工健

康状况跟踪，归集每年健康体检记录，登记教职员工日常健康锻炼和参与学校组织的体育比赛等情况，委托或邀请医务人员定期为教职员工进行健康咨询服务。每年评选若干名野寨中学教职员工“健康之星”。
5、组织疗养活动

每年利用暑假开展教师疗养，选派若干名教师（原则上是当年退休的老师）赴疗养胜地或机构进行一个周期的疗养活动。
四、计划实施工作

成立由野寨中学和基金会及捐赠班级代表组成的健康推进计划领导小组。
成立由校友办、校工会、体育教研组、心理教师组成的健康推进计划工作小组，负责计划的实施工作。

以上野中教师健康推进计划内容由九二（3）班校友发起，暂定每年通过班级基金为本计划的实施注入资金六万元。学校给予积极配合，指定相关部门并落实专人负责，自二0一三年十二月起，每年一次，定期向校友书面报告计划实施和资金使用情况。并努力汇聚各方资源共同发展本基金项目。
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安徽省潜山野寨中学教职工健康推进计划细则

为了促进《安徽省潜山野寨中学教职工健康推进计划》的实施，更好地贯彻健康生活的理念，培养我校教师良好的生活习惯，特制订细则如下：

一、目标

通过健康教育与健康促进活动，创造有利于健康的生活条件，让每一位教职工参与健身，从而改善教职工的健康状况，提高我校教职工的健康意识和卫生知识水平。

二、工作领导小组

组长：朱太平

副组长：熊普生  葛国祥



成员：工会委员 各教研组长 心理老师和体育组全体教师

三、内容

1.健身活动计划

（1）日常锻炼 

A、要求每位教职工根据自身实际情况，每天安排一定量的锻炼（如：走路、跑步、球类运动、骑自行车、跳广场舞、健身操、瑜伽、下象棋等形式），做好记录并参照量化评分标准进行自我评分；（记录表和量化评分标准附后）

B、根据学校实际情况，逐步完善各种球类（篮球、足球、羽毛球、排球、乒乓球等）运动场地条件，鼓励教职工在课余时间积极参加球类运动；

C、恢复室内健身房，并配置一些实用的健身器材。如：跑步机、动感单车、仰卧板、哑铃等；

D、建立舞蹈房，进行简单装配，方便女职工开展舞蹈、瑜伽、健身操等室内运动项目；

（2）组织各类比赛  

A、学校每学期至少组织一次学校内或是与其他友好单位联谊的活动（如:篮球赛、乒乓球赛、排球赛等），鼓励教职工积极参与各种竞赛；

B、组织教师登山、越野长跑或节日庆祝等有趣味性的竞赛活动；

（3）为每位教职员工建立健康档案，实现野中教职员工健康状况跟踪，归集每年健康体检记录，登记教职员工日常健康锻炼和参与学校组织的体育比赛等情况，委托或邀请医务人员定期为教职员工进行健康咨询服务。

2、健康培训计划

A、利用宣传橱窗、电子显示屏等定期进行健康知识的宣传普及工作，提高教职工防病治病的意识。

B、开展健康知识讲座活动，邀请专家来校给教职工做健康科普知识讲座；

C、结合世界健康日、无烟日、关注高血压等特殊的日子，开展活动，激发教职工的健康意识。

3.健康疗养计划

（1）重视教职工职业病的防治工作

A、针对教师职业常见病症，如颈椎病、腰间盘突出等，尽量配置按摩器、电子理疗仪、电烤灯等理疗器械，供教师无偿使用。

B、重视教师心理咨询室的建设工作，建立教师心理情况档案，时时关注教师心理健康，调试教师心理压力。针对青年教师，尤其是刚走出校门走上工作岗位的教师，开展一些减压活动。

（2）关爱退休教职工活动 

A、组织例行体检；

B、以重阳节为契机，每年至少组织退休教职工回母校活动。如：参观、座谈、登高等适宜老人的活动。

（3）教职工定期体检 

为安徽省潜山野寨中学全体教职员工（在编在岗和退休两类，以下同）定期进行全面身体健康检查。暂定青年教师（45岁以下）每两年一次，中老年教师（45岁及以上）每年一次，确定体检项目，委托县级及以上医院或合适的医疗机构实施。

（4）每年利用暑假开展教职工疗养，选派若干名教职工（原则上是当年退休的教职工）赴疗养胜地或疗养机构进行一个周期的疗养活动。

4、健康评比计划

以一个学年为周期，对在岗教职工进行“健康之星评比”。由评比小组成员对依照评分细则对每位在岗教师的这一年健康状况进行评定。评分细则见《安徽省潜山野寨中学“健康之星”评选办法》。

5、健康专项计划

以两学年为周期，对在岗教职工推行一项健康习惯养成的实施计划。本周期（2014---2015）将计划推行“无烟校园”活动，把禁止抽烟活动做为健康专项计划首先加以实施。
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安徽省潜山野寨中学“健康之星”评比办法

为了更好地推动健康计划在我校的实施，积极引导教职工培养健康的生活方式，决定每年在全校进行一次“健康之星”评选活动。

一、评选办法
由教师自愿报名，填写相关表格提交评选领导小组；评选领导小组参照评选办法对申请人进行评分，按照得分排名先后顺序评选出年度“健康之星”。

二、评选领导小组成员

组长：朱太平

副组长： 熊普生  葛国强

组员：工会委员  年级部部长   教研组长

三、评选内容及标准

评选内容主要包括躯体健康、心理健康、社会适应力和生活方式健康、思想健康、日常锻炼的自我评价分数、参与学校组织的各类体育比赛或学校组织的其他活动等方面。

评选标准：

（一）躯体健康：（40分）参照医院体检报告进行评定

（二）心理健康：（10分）

1、具有乐观的处世态度，对社会发展和自己的工作生活有信心，无抑郁、焦虑等不良心理倾向；

2、对外部环境具有适应性，能适度地表达、控制和调节自己的情绪；

3、能够保持个性、人格的协调统一，具有比较稳定的心理特征；

4、具有较好的意志品质，主要体现在行动上的自觉性、果断性和较强的自制力与意志力。

（三）社会适应力和生活方式健康（10分）

1、具有科学的自我保健意识，并养成了健康的生活方式和良好的卫生习惯，能自觉接受科学合理的医疗保健服务；

2、能坚持每周三次的健身活动，有一项适合自己的健身项目。

3、能够认识到自己的社会责任，具有较高的敬业精神和较好的工作业绩；

4、能够经常参加一些有益的社会活动，尤其在健康观念和健康生活方式的传播倡导方面表现积极，有一定影响力；

5、能较好地处理各种矛盾与问题，与周围亲人、朋友或同事保持良好的人际关系。

（四）思想健康：（10分）

1、自觉遵守国家法律、所在单位的各项规章制度和所在社区（行政村）的有关规定；

2、待人热情公正、诚实守信，助人为乐，具有较高的社会责任感；

3、遵守社会公德，品行端正，是一个好公民、好职工、好邻居；

4、崇尚科学，破除迷信，积极倡导科学合理的生活和工作理念。

（五）日常锻炼的自我评价分数（30分）

（六）参与学校组织的各类体育比赛或学校组织的其他活动（附加10分）

积极主动参加学校组织的各类体育比赛或学校组织的其他活动者，每参加一次均可获得附加分10分，累计不超过10分。

四、评选结果及奖励办法

按照评分领导小组综合评定分数高低进行排名，取参评人数的前1/3。获得“健康之星”荣誉。
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