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黄泥镇：实事工程从“政府配菜”到“群众点菜”
黄泥镇在谋划实事工程时调整思路，转变视角，将“政府配菜”变为“群众点菜”，切实将党的为民服务的宗旨落到实处。
    今年，该镇在《政府工作报告》讨论稿中将实事工程预留空间，把实事工程的选择权交给群众。新年伊始，该镇班子成员便下乡走访，广泛征求群众意见。尤其在第二批党的群众路线教育实践活动启动后，该镇结合各支部（总支）党员大会，在各村居单位召开座谈会、分析会，由镇党委政府班子成员带着《政府工作报告》草稿，与党员群众们面对面进行分析、座谈、讨论，共征集到农村道路、水利、桥梁、涵闸等基础设施的修建、改造、维护，以及土地流转、美好乡村建设、环境卫生整治等方面建议50余条。

目前，该镇正在对这些建议进行梳理，切实可行的建议将写入今年的《政府工作报告》并付诸实施。

农 委：“六大专项行动”惠农助农
紧扣为民务实清廉主题，县农委在系统党员干部中组织开展“正风肃纪、惠农助农”系列活动。一是开展惠农政策落实情况清理检查行动。采取听汇报、查资料、看现场等方式，对近年来中央和省市县出台的惠农政策落实情况进行全面检查，坚决纠正与民争利、损害群众利益问题。二是开展农业信访积案包案化解行动。对近年来农业信访案件进行全面摸排和梳理，逐案确定牵头委领导、责任科室、工作时限，采取上门走访、个别访谈、集体座谈等多种形式，耐心倾听诉求，并根据诉求的政策性、合理性，分别做好政策落实、协调争取、说服疏导等工作。三是开展“转作风、提效能”专项检查行动。聘请效能督查员，对委机关和委属单位工作作风、精神面貌、工作效率、服务态度等进行明察暗访，推进效能建设深入开展。四是开展走访基层活动。要求每位党员干部至少走访一次基层或农村，听取基层单位、群众对机关作风的评价，以及对“三农”工作的政策建议，了解农民所思、所忧、所盼。五是开展送政策送科技送农资下乡活动。编写技术资料，抽调专业技术骨干组成送科技下乡服务小分队，深入到各乡镇村开展农业科技服务，在政策宣传、技术指导、产品营销、经营主体培育等方面加强指导，安排专项资金，免费为科技示范户和困难群众提供农资产品。六是开展农产品质量安全提升行动。通过实施限用禁用高毒农药整治、农业投入品整治、病死畜禽处理整治、瘦肉精专项整治、兽用抗菌药物专项整治、农产品生产源头管理、农产品质量抽查协检等，确保农产品质量安全。
团县委：深入开展青年志愿服务 切实践行群众路线

在第51个雷锋纪念日来临之际，为深入贯彻落实党的群众路线教育实践活动，团县委积极作为，围绕全县经济社会发展大局，立足青年自身实际，扎实开展系列便民志愿服务活动。

一是大力倡导文明祭祀新风尚。团县委积极响应县委号召，依托QQ工作群、微博、网站等宣传阵地，多渠道宣传文明祭祀相关知识，倡议广大青年行动起来，移风易俗，文明祭祀。

二是有序推进开展植绿护绿活动。3月中旬，团县委将组织团干部和部分县直单位青年开展共建“共青林”活动。各乡镇团组织也都将植绿护绿活动纳入本单位学雷锋活动计划。

三是积极开展城乡环卫整治志愿行动。通过宣传引导积极营造“爱护环境人人参与”的良好氛围，努力提高广大城乡居民的环保意识。

四是继续深化关爱老人和留守儿童行动。开展走访慰问养老院、志愿者与“空巢”老人结对子等活动关爱老人；围绕学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、爱心捐赠五个方面重点内容，开展结对帮扶、关爱农民工子女七彩课堂等志愿服务活动关爱儿童；向因病、因残致困的家庭奉献爱心。

野寨中学：八个专项行动剑指“四不”问题
野寨中学创新活动载体，着力破解敬业精神不强、教育方向不明、教育内容不细、教学手段不新“四不”问题。
该校紧密联系学校工作和教师思想实际，通过开展“八个专项行动”努力实现以绿色校园、书香校园、人文校园、和谐校园为特征的高品质校园建设目标。一是建设以“长城计划”“珍珠计划”“生态教育计划”为主要特征的特色学校；二是举办“范苑声”杯教师业务竞赛；三是评选“乌以风奖”奖励优秀教师；四是开展“过健康生活、养良好习惯”德育主题系列活动；五是实施“健康计划”；六是经费开支厉行节约，建设节约型校园；七是建立处室工作绩效考核办法；八是探索校友工作的长效机制。
报：省委第十五督导组，市委教育实践活动领导小组及办公室，

县委教育实践活动领导小组成员

发：各单位教育实践活动领导小组，县委教育实践活动督导组

中共潜山县委党的群众路线教育实践活动办公室








